

公平乡：党建引领浇灌民族团结“幸福花”

本报讯（记者周文俊 通讯员阳美荣）为青狮潭库区移民、山区群众上门办理医保社保，组织各族群众参加30余场就业招聘会，组织举办食用菌种植、扎染技艺等培训班6期，为20多家企业送工面试600余人……今年以来，灵川县公平乡党委充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，开展各种形式帮扶群众活动，获得各族群众广泛赞誉，浇灌出民族团结“幸福花”。

公平乡生活着壮、瑶、回、苗、侗等11

个少数民族。近年来，乡党委坚持党建引领，以铸牢中华民族共同体意识为主线，不断加强党的民族工作，通过构建组织体系、真情服务群众、助力产业增收、宣传凝聚共识等举措，带领各族群众共同团结奋斗，共同繁荣发展。

该乡成立了公平乡民族团结进步创建工作领导小组，将创建工作纳入党组织书记抓基层党建工作述职评议考核，陆续开展各类主题党日活动30次，覆盖6000余名各族群众，推

动铸牢中华民族共同体意识根植各族人民心灵深处。同时，发挥基层党组织服务凝聚作用，设立党员示范岗，开展周期性、事项性上门志愿服务活动，实现服务“零障碍”。

帮助群众增收致富是促进民族团结最富有效关键一招。该乡坚持支部引路、党员带路、产业铺路，因地制宜拓宽集体经济产业发展渠道。如联合村建设大型现代化养殖场，为村集体增收9.6万元；和平村引进专业企业，发展高山野生茶和食用菌种植，山区居民人均增

收2000元；新江、五美等村发展大水库生态养鱼，7000余群众共享生态红利，各族干部群众在支部带领下、在互帮互助中实现共同发展。

与此同时，该乡还依托“三月三”等民族传统节庆，开展“青狮会友四月八”歌飞壮乡颂党恩”等党建+宣传活动，在丰富各族群众精神生活的同时，营造民族团结、社会和谐的良好氛围，促进各民族之间交往交流交融。

多措并举，精准发力

平安镇：稳步推进养老保险扩面征缴工作

本报讯（记者汤世亮 通讯员彭锦超）为推进基本养老保险扩面增效，确保城乡居民养老保险政策落地，今年以来，恭城瑶族自治县平安镇紧盯目标任务，精心策划，认真部署，持续深入开展城乡居民基本养老保险扩面征缴攻坚行动。

高度重视，强化责任。平安镇党委、政府高度重视城乡居民基本养老保险扩面征缴工作，先后组织召开村镇两级参保扩面工作部署会、推进会，并结合各村实际情况，细化参保扩面任务，明确任务完成时间，压紧压实工作责任，切实增强做好基本养老保险扩面征缴工作的紧迫感和责任感。同时，实时跟踪掌握工作进展，定期开展阶段性工作经验总结，切实做到进展情况清晰、工作方向明确，确保参保扩面工作稳步推进。

广泛宣传，营造氛围。通过微信转发、悬挂横幅、入户走访、发放宣传手册等线上线下同步宣传的方式，为村民群众详细讲解养老保险政策，耐心答疑解惑，帮助老百姓算好“经

济账”，不断提高辖区群众对政策的知晓率和参保积极性。截至目前，平安镇共组织镇村干部、驻村工作队入户开展养老保险政策宣传40余次，利用圩日集中宣传10余次，累计发放宣传资料2000余份。

全面摸排，精准服务。根据上级部门下发的未参保人员清单，摸清未参保人员底数，明确参保缴费对象，根据掌握的基本情况，多层次、多形式精准开展参保扩面征缴攻坚行动。对于外出务工人员，做到电话及时通知、信息

准确核实、政策详细讲解，确保“应保尽保，应缴尽缴”；针对行动不便的群众，工作人员主动上门，手把手指导，面对面教学，让老百姓“零距离”享受参保缴费服务，使参保缴费工作有进度、更有温度。

城乡居民养老保险事关群众切身利益。下一步，平安镇将持续加大宣传力度，进一步优化服务，稳步推进居民养老保险扩面征缴工作，切实把利民惠民政策落到实处，让村民群众老有所依、老有所养。

杨堤乡：“扫黄打非”常态化 树立新风扬文化

本报讯（通讯员黄桉鲜 翟丽红）今年来，阳朔县杨堤乡常态化开展“扫黄打非”各项工作，大力倡导移风易俗，持续提升“扫黄打非”工作长效机制，助力乡风文明建设。

该乡利用乡村三级包保机制，将全乡划为8个网格片区进行管理。对网格内的景点、宾馆、饭店等公共场所，进行不定期突击检查，并公布举报电话，畅通举报维权通道，提升社会影响，增强社会公众“先授权、后使用”的法律意识和维权意识，形成政府引领、全民参与的良好

监督氛围。另外，对重点新媒体平台进行实时监控，坚决杜绝非法、有害信息发布及蔓延，大力营造健康绿色的网络环境，把“黄”“非”问题发现在源头、化解在萌芽、解决在基层。

下一步，阳朔县杨堤乡将加强与各村的联合行动，继续巩固完善管理长效机制，创新工作方法，增加活动形式，以严厉打击与循循引导相结合，组织各行政干部、村干部及志愿者开展上门宣讲，持续推动“扫黄打非”工作提质增效。

兴安镇人大：代表齐助力 拧紧预防一氧化碳中毒“安全阀”

本报讯（记者刘健 通讯员刘冰冰）近日，兴安县兴安镇积极组织人大代表开展防范一氧化碳中毒宣传，增强群众的安全防范和自我保护意识，提高自救能力，为辖区群众生命安全保驾护航。

主动担当作为，发挥人大代表“助推器”作用。为预防辖区一氧化碳中毒事故发生，代表们深入到群众家中，特别是留守儿童、独居老人家中，认真查看燃气器具的安装、废气处理、燃气设备使用等情况，对通风设施、燃煤燃气、取暖设备等进行检查，及时帮助排除隐患，同时提醒群众要保持开窗开门通风，减少空间密闭形成的安全隐患。

创新宣传手段，发挥人大代表“宣传员”作用。兴安镇人大充分发挥人大代表密切联系群众的优势，采取“线上+线下、电话+微信”相结合的方式，同时通过张贴宣传标语、发放宣传资料、在微信群推送信息等方式，广泛宣传冬春取暖、煤气使用、火灾预防和防范一氧化碳中毒等知识，切实做到家喻户晓、人人皆知。

倾听收集意见，发挥人大代表“代言人”作用。代表们在做好防范一氧化碳中毒宣传工作的同时，还积极履职尽责，注意倾听群众的意见建议，对收集到的意见建议进行归纳、整理。对群众反映比较集中的、比较关注的问题，形成建议交由相关部门解决，助推预防一氧化碳中毒工作走深走实。

湘漓镇：逢圩赶集日 “扫黄打非”宣传忙

本报讯（通讯员莫耀业）近日，在兴安县湘漓镇白塘圩的圩日上，人头攒动、热闹非凡，摊位林立，洋溢着浓郁的市井烟火气。湘漓镇党委、政府以此为契机，联合镇派出所、司法所等部门，在白塘圩集市开展“扫黄打非”宣传活动。

上午时分，宣传队伍早早来到集市布置宣传摊，醒目的“扫黄打非”横幅一拉起，便引得过往群众纷纷驻足。工作人员热情发放手中的宣传资料，同时用通俗易懂的方式为群众答疑解惑，告知大家涉“黄”、涉“非”内容的常见形式与危害，详细讲解“扫黄打非”举报流程与奖励机制，呼吁乡亲们抵制涉“黄”、涉“非”的出版物及音像制品。

热闹的圩日为本次“扫黄打非”宣传活动搭建了绝佳“戏台”。据统计，本次活动共发放“扫黄打非”宣传资料800余份，进一步提升了群众识别涉“黄”、涉“非”内容的能力和主动举报意识。

崔家乡：零距离普法宣传 “暖心”又“走心”

本报讯（通讯员刘敏娟 刘健）为增强群众的法律知识，提高群众的法治观念，近日，兴安县崔家乡组织派出所、司法所、驻村工作队员、志愿者等力量，以群众赶集为契机，整合宪法、防范电信网络诈骗、交通安全等与群众生活息息相关的法律法规知识，在粉山村委开展“12·4”国家宪法日新时代文明实践活动，将法律知识送到群众身边，让普法宣传“暖心”又“走心”。

本次宣传活动，采用摆摊的形式，开展面对面、零距离法治宣传。活动现场，工作人员化身志愿者向群众发放《中华人民共和国宪法》、《信访工作条例》、禁毒、反邪教等宣传资料，通过通俗易懂的语言向群众讲解宪法常识，普及宪法知识。并针对群众普遍关注的网络电信诈骗、邻里纠纷等热点问题现场解疑释惑，让知法、守法、用法的意识深入人心。此外，还邀请乡卫生院开展爱心义诊服务，免费为群众测血压、血糖，切实提高群众的幸福感、满足感和获得感。

此次宣传活动共发放各类宣传资料600余份，现场解答群众咨询20余次，实现了普法接地气、聚人气、入民心的良好效果。下一步，崔家乡将继续加大宪法宣传力度，使尊法、学法、守法、用法成为群众内化于心、外化于行的自觉行动，推动法治精神在基层生根开花。

2024年桂林市“3元计划·爱心工程” 资助困境儿童暨“春雨·公益课堂”进校园活动



3元计划 爱心工程
捐3元、捐100元……
都是对边远山区困境儿童的关爱